



(2022 年第五期)

无锡市交通运输信用体系  
建设领导小组办公室主办

2022 年 11 月 8 日

## 本期要目

### ● 信用动态

市交通运输局：聚力专项治理 聚焦信用赋能

### ● 市（县）区动态

江阴市交通运输局：“组合拳”助企打好“主动仗”

宜兴市交通运输局：强化交通建设市场信用考核

惠山区交通运输局：组织信用修复专题培训

市交通综合执法局：开展“信用交通宣传月”活动

# 市交通运输局

## 聚力专项治理 聚焦信用赋能

为加快推进“信用交通城市”创建，发挥信用工作在创新监管机制、增强监管能力、提升监管水平方面的基础性作用，突出行业失信问题治理，市交通运输局聚力失信问题治理，不断强化信用工作赋能功能。

### 一、强化组织领导，激发工作“主动力”

一是领导小组“统”。充分发挥信用建设领导小组职能，定期召开信用工作例会，切实加强信用工作的组织领导。二是机制联动“抓”。持续运行月报、通报、简报以及年度信用工作要点的“3报+1要点”的工作机制，激发信用工作落实的积极性。三是工作环节“合”。坚持信用承诺+信用评价+差异监管+联合约束+信用修复的“五步闭合”信用管理机制，充分发挥信用监管各环节整体效能。四是问题整治“严”。重点开展“屡禁不止、屡罚不改”专项治理。采取建立台帐、重点约谈、信用承诺、重点监管、信用修复等措施，落实专项整治工作。

### 二、加强制度建设，定准发展“主基调”

一是印“要点”。今年我局印发《2022年无锡市交通运输信用体系建设工作要点》，确保年度工作落实。二是出“方案”。印发了开展“信易+审批”“信易+污防”“信易+维修”守信激励活动的通知，进一步深化信用工作应用。三定“细则”。制定《交通运输信用建设考核评分细则》，进一步规范信用工作

开展，提升信用管理工作水平。

### **三、突出专项治理，打好监管“主动仗”**

一是“摸”底数。按照“谁处罚谁治理”的原则，对 146 家治理名单，进行摸底排查，核对相关处罚信息和当前企业经营状况根据。二是“促”整改。采取集中约谈与上门约谈相结合的形式，帮助企业及时纠正失信行为，履行相关义务，消除不良影响。三是“畅”修复。指导名单内企业对信用中国平台已满公示期的失信行为申请不予公示，同时指导符合修复条件的企业进行信用修复。

### **四、实施结果应用，唱响诚信“主旋律”**

一是“强”差异监管。为在道路水路运输市场全面实施“双六条”差异化监管措施。二是“考”履约状况。认真做好公路工程施工、检测等项目从业单位的合同履约考核工作。三是“盯”重点领域。危险品运输是交通行业监管的重中之重。近年来，我们一方面加大了危货企业执法力度；另一方面加强信用分级分类监管，较好地促进了危货运输企业的健康发展。四是“拓”场景应用。对检查到的巡游出租车驾驶员违反相关防疫规定，给予处罚并纳入信用管理。联合人民银行无锡市中心支行、市地方金融监督管理局举办 2022 年无锡市交通运输领域银企授信签约活动暨交通物流专项再贷款推介会。

# 江阴市交通运输局 “组合拳”助企打好“主动仗”

为助力交通运输行业纾困解难，让整个行业健康、平稳地发展，江阴市交通运输局采取多种措施，通过多种渠道为交通运输企业保障资金支持。

一方面，对接地方金融机构，为受疫情影响的道路货运物流行业“两企两个”主体提供贷款优惠，优先考虑2021年度信用等级为AAA的道路普通货物运输经营者



等，形成“建议白名单”。目前，已帮助江顺物流、明豪国际、金桥运输等企业申请交通物流专项再贷款近2000万。

另一方面，召开座谈会，邀请银行的客户经理解读和介绍了相关金融平台和特色普惠金融融资产品。本着“降成本，促发展”的宗旨，让企业进一步了解信贷政策和准入条件，做到心中有数，为后续展开相关合作打下基础。

# 宜兴市交通运输局 强化交通建设市场信用考核

近期，宜兴市交通运输局组织开展了“全市三季度在建交通工程质量安全红线专项行动暨国庆节前综合检查”。此次行动围绕《江苏省公路水运建设市场信用管理办法》，对全市各工程项目开展了信用考核，助力施工企业加快发展塑造良好信用。

检查组以现场检查和内业资料查阅相结合的方式，听取项目参建单位关于项目建设情况汇报，现场查看工程施工情况，重点对照“信用考核评分标准”对工程项目的合同履行、工程进度、质量、安全生产、标准化管理、农民工工资支付、疫情防控等情况进行全面考评。此外，检查组综合考评结果，在市局微信公众号平台发布“2022年三季度交通工程建设工地文明施工红黑榜”，进一步引导各参建单位提升文明施工管理水平。

宜兴市交通运输局将加强施工企业信用考核结果的运用，更好地敦促企业诚信经营、有效履约，遏制弄虚作假、不文明施工等行为，提高工程项目建设质量，大力推进公路水运建设行业健康有序发展。



# 惠山区交通运输局 组织信用修复专题培训

为鼓励失信市场主体实现自我纠错、主动自新，帮助失信企业尽快消除不良信用记录。无锡市惠山区交通运输局、区发改委联合组织交通运输领域 92 家企业信用修复专题培训。

此次培训主要是以辖区内交通运输领域严重失信企业为对象。会上，授课专家详细讲解了信用修复的基本概念，介绍了信用中国网站开展信用修复的渠道、信用修复指南、需要提供的修复材料等内容，重点讲解了行政处罚类信用修复具体操作流程，逐项提出注意事项。针对企业提出的信用修复问题进行了现场互动、解答释疑。培训结束后还组织了失信企业参加信用修复培训测试，并签订《信用修复承诺书》，考试成绩合格者颁发结业证书，作为参加信用修复培训的凭证。



参训企业一致认为：此次培训非常好，解决了企业因失信不

知道如何修复，如何操作而产生的企业经营信用问题，也明白了信用承诺制的严肃性和重要性，表示今后一定要强化信用意识和责任意识，争做诚实守信的“红榜”企业。

通过信用修复服务，为深入推进“放管服”改革，优化营商环境奠定了坚实的基础。在下一步工作中，继续充分发挥信用在行业治理中的作用，坚持依法行政，推行包容审慎监管，营造诚实守信的信用环境，更好激发市场主体活力，提升交通运输行业治理能力，推动交通运输业高质量发展。

# 市交通综合执法局 开展“信用交通宣传月”活动

为深入贯彻落实省、市关于社会信用体系建设的决策部署，进一步推进信用交通城市建设，市交通综合执法局以“诚实守信、一路畅行”为主题，全方位开展“信用交通宣传月”活动，营造行业“守信者荣、失信者耻、无信者忧”的良好氛围。

## 一、加大宣传力度，营造诚信经营氛围

充分发挥基层执法站所、办事大厅、司机驿站等宣传阵地的作用，在政务中心、基层海事所大屏设置了滚动标语，面向服务对象开展“信用交通宣传月”宣传；在新启用的司机驿站中放置信用宣传手册，强化从业人员诚信经营意识。



同时充分发挥行业优势，利用出租车电子显示屏投放公益标语，面向社会和公众宣传诚信理念，营造良好诚信宣传氛围。结合具体业务，深入企业引导守信经营，通过发放信用修复宣传手册、信用修复流程图、《江苏省社会信用条例》等宣传资料，向道路水路运输经营者及从业人员开展政策宣贯，有效推动交通运输市场主体



树立诚信守法、规范经营意识。

## 二、加强政策学习，夯实理论知识基础

依托“无锡交通执法云管家”微信小程序，组织全市交通综合执法人员进行《江苏省交通运输行业信用管理办法》线上知识问答活动。通过答题活动，进一步夯实了执法人员理论知识基础。

## 三、深化管理实践，拓展信用应用场景

持续推进“信易+审批”，全面落实涉企经营许可告知承诺制及证明事项告知承诺制，在自愿签订信用承诺的前提下，对符合条件的企业进行“容缺审批”。持续提升行政审批效率，优化政务服务效能，积极推进信用与行政审批业务深度融合，引导企业诚信规范经营。



无锡市交通综合执法局将以信用交通为引领，全力做好交通领域信用建设工作，进一步加强信用体系建设和诚信宣传，维护良好的出行秩序，推动形成讲文明、守诚信的交通运输市场环境。市交通运输局召开信用体系建设